
Ilmastotyön asukaskysely 2024 10.4.2024 13:40

Powered by www.questback.com

Ilmastotyön asukaskysely 2024

1. Mihin seuraavista ikäryhmistä kuulut?

0.0%

3.6%

10.8%

20.5%

28.9%

24.1%

12.0%

17-vuotias tai nuorempi 18-25 v. 26-35 v. 36-45 v. 46-55 v. 56-65 v. yli 66 v.
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2. Mikä on suhteesi Nurmijärveen?

94.0%

1.2% 2.4% 2.4%

Asun Nurmijärvellä Minulla on vapaa-ajan asunto Nurmijärvellä Asun muualla, mutta käyn töissä tai opiskelen Nurmijärvellä Joku muu, mikä?
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3. Millaisessa talossa tai asunnossa asut?

11.5%

15.4%

73.1%

0.0%

Kerrostalossa Rivi-, pari-, luhtitalossa Omakotitalossa Joku muu, mikä?
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4. Missä asut?

61.5%

17.9%
20.5%

Taajamassa Kyläkeskuksessa Haja-asutusalueella
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5. Mikä on postinumerosi? (alueellista tarkastelua varten)

Vastaukset
01800
01900
01900
08140
01840
01830
01900
01820
05100
01840
01820
01900
01840
01940
01900
01900
05200
01900
01800
01860
05200
05200
01840
05200
01800
05200
05200
01860
01900
01830
05620
01800
01900
01800
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01900
01840
01800
01800
05100
01900
05200
01900
05100
01830
01800
01900
01800
01800
05100
01800
01820
01900
01830
05200
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05200
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01900
01900
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01900
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05200



Ilmastotyön asukaskysely 2024 10.4.2024 13:40

Powered by www.questback.com

01840
01820
05200
01800
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Seuraavaksi kysymme sähkön- ja vedenkulutukseen, asumiseen, liikkumiseen ja matkustamiseen, kierrätykseen ja kestävään kulutukseen liittyvistä asioista arjessasi.

6. Millaisia ilmastotekoja olet tehnyt sähkön- ja vedenkäytön vähentämiseksi? 

38.6%

67.5%

94.0%

86.7%

85.5%

47.0%

72.3%

81.9%

1.2%

10.8%

Olen vaihtanut sähkösopimukseni ympäristöystävälliseen tai uusiutuvalla energialla tuotettuun sähköön.

Olen säätänyt huoneiden lämpötilat energiataloudellisiksi (oleskelutiloissa 20–21 ºC, makuuhuoneissa 18–20 ºC ja varastoissa 12

Sammutan valot kun niitä ei tarvita.

Suljen sähkölaitteet kun niitä ei käytetä.

Käytän valaistuksessa energiatehokkaita lamppuja.

Käytän energiatehokkaita kodinkoneita.

En tuhlaa lämmintä vettä (esimerkiksi suljen hanan suihkuissa saippuoinnin ajaksi).

Pesen vain täysiä koneellisia tiskejä ja pyykkiä.

En ole tehnyt toimenpiteitä sähkön tai vedenkäytön vähentämiseksi.

Muulla tavalla, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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7. Millaisia sähkön- ja vedenkulutuksen vähentämiseen liittyviä ilmastotekoja haluaisit tehdä, jos se olisi mahdollista? Mikä estää niiden tekemisen?

Vastaukset
Haluaisin kävellä töihin. Laiskuus.
Uusisin kaikki ikkunat enkä vain osan, kyseessä budjetti.
Molemmat on vähennetty jo tappiin. Sähkölämmityksessä ei voi talviaikaan enää tinkiä.
Aurinkopaneelien asentaminen ja ilmalämpöpumppu. Kustannukset ovat este toteutukselle.Kunnan kannustin/tuki esim.aurinkopaneelien hankkimiseen voisi olla toimiva kannustin.
Etätyötä, jolloin työmatkat vähenevät. Pesen pyykit, saunomiset etc ”halvemman” sähkön aikaan, esim. sunnuntaisin.
Aurinkopaneelien käyttö esim. lämpimän käyttöveden lämmittämiseen olisi ympäristöteko jonkahaluaisin tehdä. Monimutkainen ja kallis?
Ei ole oikein tekoja mitä voisi tehdä.
Asentaa airinkopaneelit. Ongelmana on hinta ja ne pillavat julkisivua.
Pyykit ja astiat  pestään halvimmalla sähköajalla täysin konein. Ei muita mahdollisuuksia.
Turha käyttö pois, senhän sanoo järkikin.
Taitaa olla niin, että ympäristöystävällinen/uusiutuvalla energialla tuotettu sähkö maksaa enemmän. Yleensäkin pitäisi olla niinpäin, että ympäristöystävälliset teot olisi edullisempia kuin ne jotka eivät tee hyvää 
ympäristöllemme.
Esim tuulisähkö, mutta minulle vielä kallista. Ulkovalot vaihdoin aurinkokenno valaisimiin
Haluaisin vaihtaa asunnon alkuperäiset 14-vuotiaat kylmälaitteet ja tiskikoneen vähemmän energiaa kuluttaviin, mutta taloudellinen tilanne estää
Kesäisin keräämme sadevettä pihan kasteluun, nurmikkoa emme kastele, vain salaattipenkki saa vähän vettä, jos kovin kuivaa.
Vaihtaisin kodin koneet uusiin energiatehokkaiksi. Ne ovat liian kalliita pienituloiselle eläkeläiselle.
Hankkisin aurinkopaneelit rivitalon katolle, jos se olisi mahdollista, mutta taloyhtiö ei ole innostunut asiasta. Taloyhtiössä on iso tontti yhteisenä alueena, joka on nurmikkoa, kun muutin kuusi vuotta sitten ehdotin, 
että voisin istuttaa mm. monivuotisia vanhanajan perena kukkia, marjapensaita ym., joita istutin omalle pihalleni, jotka toin edellisen asuntoni tontilta, mutta hallituksen jäsenet olivat sitä mieltä, että nurmikko on 
aina ollut, joten pidetään se edelleenkin, vaikka ruohonleikkuukone, bensa ym. maksavatkin. Lisäksi kuumina kesäpäivinä hallituksen jäsenet kastelevat nurmikkoa päivällä, joka on täysin hyödytöntä ja kuluttaa 
paljon vettä, olen sanonut, että kannattaisiko kastella illalla, mutta se ei käy, niin ei käy. Olenkin sanonut, että tässä taloyhtiössä on liikaa rahaa, jota voi heittää roskiin. Itse pyrin minimoimaan vedenkulutuksen 
esim. kesällä on kukkien kasteluun hyvä käyttää niin perunankeittovesi kuin kananmunankeittovesi, jossa lannoitekin on mukana, kuten on kahvinporoissakin.
Ilmalämpöpumpun asennus, kulutuksen vähentäminen omilla toimilla
Haluaisin asentaa talooni aurinkosähköpaneelit sekä suodatetun sadeveden keräyksen. Taloudelliset avut auttaisi asiassa.
Aurinkopaneelien hankinta kiinnostaa lähitulevaisuudessa. Nykyinen taloudellinen tilanne ei vielä mahdollista sitä.
Käyn paskalla muualla kuin kotona jos se on mahdollista niin säästyy omaa vettä.
Aurinkopaneelien asennus, mutta saattaa olla haastavaa taloyhtiössä ja lisäksi metsä varjostaa kattoamme jonkin verran.
Talomme porraskäytävän valot voisivat palaa lyhyemmän aikaa. Nyt ne jäävät palamaan pitkäksi aikaa, vaikka asukas on jo poistunut rappukäytävästä. Huoltoyhtiölle olen tästä jo vinkannut, mutta asia ei ole 
edennyt millään lailla.
Saunojen rakentaminen jokaiseen asuntoon on aivan turhaa!
Asuntomme lämpötila on säädetty minimiin, mutta talvisin täällä on helposti 22/23 lämmintä. Haluaisin viileämmän asunnon, mutta taloyhtiön lämpöjä ei voida säätää viileämmälle
Asunnossa ei paljon muuta tehtävissä mutta parin kilometrin päässä on Tao Tao puisto ja siellä toteutan ympäristö ja ilmasto edellä taidetta kauniiseen luontoon...
Ilmalämpöpumpun asennus, mutta se on kallista
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8. Kerro, miksi et ole tehnyt toimenpiteitä sähkön tai vedenkäytön vähentämiseksi? Mikä saisi sinut vähentämään sähkön ja veden kulutusta?

Vastaukset
Jotain konkreettista hyötyä tarttis
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9. Mitä ilmastotekoja olet tehnyt asumiseen liittyen? 

71.1%

19.3%

55.4%

14.5%

8.4%

53.0%

4.8%

6.0%

Olen säätänyt huoneiden lämpötilat energiataloudellisiksi (oleskelutilat 20–21 ºC, makuuhuoneet 18–20 ºC ja varastot 12

Olen lisännyt asuntooni lämmöneristystä.

Olen hankkinut ilmalämpöpumpun.

Olen uusinut taloni lämmitysjärjestelmän.

Olen vaihtanut asuntoa entistä energiataloudellisempaan.

Poltan puuta varaavassa tulisijassa.

En ole tehnyt ilmastotekoja asumiseen liittyen.

Muulla tavalla, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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10. Millaisia asumiseen liittyviä ilmastotekoja haluaisit tehdä, jos se olisi mahdollista ja mikä estää niiden tekemisen?

Vastaukset
Hankkisin ilmalämpöpunpun.
Vaihtaisin kaikki ikkunat ja ovet. Budjetti estää tämän toteuttamisen täysimääräisesti.
Hankkisin aurinkopaneelit katolle jos olisi varaa.
Vaihtaisin öljylämmityksen vesi-ilmalämpöpumppuun. Raha estää tällä hetkellä.
Uusia takka varaavaan ja asentaa aurinkopaneelit.Raha ollut esteenä.
Talo rakennettu alunperin energiapihiksi.
Remontoisin taloa energiatehokkaammaksi jos olisi varaa. Esimerkiksi vaihtaisin suoran sähkölämmityksen muuhun järjestelmään.
Ei kannata tehdä vanhaan taloon enää parannuksia
Eristyksen öisääminen yläpohjaan. Ongelmana hinta ja sen tehokkus, kun rakennus on rakennettu 2001
Automaatiota pitäisi saada käyttöön enemmän.
Paneelit katolle. Rahan puute estää.
En tiedä mitä muuta tehdä.
Edellä mainitsemani aurinkopaneelit
Kierrättää tehokkaammin omassa taloudessa. Nyt työlästä ja kallista.
Asumme kompakteissa neliöissä
Aurinkopaneelien hankinta kiinnostaa lähitulevaisuudessa. Nykyinen taloudellinen tilanne ei vielä mahdollista sitä.
En teen yhtään mitään ilmastovoohotus tekoja. Ei ole rahaa.
Haluaisin pystyä vaikuttamaan enemmän kerrostaloasuntoni sisälämpötilaan. Patterini on säädetty +10 asteeseen (pois päältä niitä ei saa) ja siitä huolimatta talvisinkin asunnossa on 21-23 astetta lämmintä.
Hankkisin 1-2 pientä tuulimyllyä talon katolle niitä päiviä varten, kun aurinkopanelit eivät tuota. Tällä hetkellä blokkereina ovat sekä soveltuvan tekniikan (pystyakseliset tms hiljaiset myllyt) kehittymättömyys sekä 
vielä toistaiseksi tuottoon nähden liian kovat hankintakustannukset.
Ilmalämpöpumpun asennus, jos se ei olisi kallista
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11. Kerro, miksi et ole tehnyt asumiseen liittyviä ilmastotekoja tai valintoja? Mikä saisi sinut tekemään asumiseen liittyviä ilmastotekoja?

Vastaukset
Ei hirveästi vaihtoehtoja kerrostalossa
Rahaa on
En voi vaikuttaa taloyhtiössä näihin asioihin
Eipä täällä kerrostalossa paljon voi tehdä asunto on jo valmiiksi kylmä
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12. Mitä ilmastotekoja tai valintoja olet tehnyt liikkumiseen ja matkailuun liittyen? 

28.9%

10.8%

34.9%

67.5%

61.4%

1.2%

26.5%

34.9%

48.2%

3.6%

6.0%

Pyöräilen tai kävelen pääsääntöisesti töihin/kouluun.

Käytän kimppakyytejä.

Käytän joukkoliikennettä aina, kun se on mahdollista.

Vähennän autoiluani hoitamalla samalla matkalla monta asiaa.

Lämmitän auton moottorin talvella pakkaslukemat huomioiden.

Olen osallistunut taloudellisen ajon kurssille.

Ajan vähäpäästöisellä autolla (esim. sähkö-, hybridi- tai kaasuauto).

Suosin lähimatkailukohteita.

Olen vähentänyt lentämistä hiilidioksidipäästöjen vähentämiseksi.

En ole tehnyt liikkumiseen ja matkailuun liittyviä ilmastotekoja tai

Muulla tavalla, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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13. Millaisia liikkumiseen ja matkustamiseen liittyviä ilmastotekoja haluaisit tehdä, jos se olisi mahdollista ja mikä estää niiden tekemisen?

Vastaukset
Kävisin pyörällä Citymarketissa huonollakin säällä, jos parkkihalliin saisi pysäköidä pyörän. Nyt saa vain auton.
Vaihtaisin sähköautoon.  Hinnat ovat liian kalliita. Ikäkin tulee autoilussa vastaan.
Menisin pyörällä tai kävellen päiväkodille/koululle lapsen kanssa, jos se olisi turvallista.
Käyttää enemmän julkisia ja pyörää.Valitettavasti yhteydet/pyörätiet omalta alueelta ovat riittämättömät (01940 alue)eivätkä kannusta näihin toimiin.
Käyttäisin vielä enemmän joukkoliikennettä, jos vain olisi sopivat aikataulut.
Etätyö, ostokset kyliltä, ei kauempaa isommista kauppakeskuksista
Vaihdan sähköautoon, kun vakuutun sen koko elinkaarenajan vähäpäästöisyydestä.
Lähiasiointia pitäisi lisätä pyöräilemällä. Ikä mietityttää.
Käyttäisin työssäkäyntiin joukkoliikennettä, mutta valitettavasti se ei nykyisillä joukkoliikenteen aikatauluilla ole enää mahdollista. Vaihtaisin sähköautoon jos ne olisivat hieman edullisempia, samoin latausinfran 
hankinta.
Käyttäisin Kk:n harrastusmahdollisuutta , mutta Klassa paremmat mahdollisuudet.
Raha siksi en matkustele
Tuntuu, että kaikki mahdollinen on jo tehty.
Sähkö tai hybridiauto olisi hieno homma mutta valitettavasti taloudellinen tilanne ei sitä salli
Ostaisin vähäpäästöisen auton jos se taloudellisesti olisi mahdollista.
Vaihtaisin 4 vuotta vanhan bensa autoni sähköautoon, mutta ne ovat kovin kalliita, odotan, että hinnat tulevat alanpäin
Käyttää enemmän julkisia, mutta ne eivät täällä kulje. Sähköauto olisi mahtava, mutta ei ole varaa.
Pyörätiet vaatisivat kunnostustoimenpiteitä.
Toivoisin, että Nurmijärveltä Tuusulaan lisätään vuoroja niin, että pääsisin Rajamäeltä ja Kirkonkylältä Korson suuntaan vielä klo 17 aikaan. Toivon myös, että Korsisaaren sarjalippu olisi edullisempi. Kuljen usein 
pyörällä, mutta silloin tällöin sarjalipun käyttö lisäisi joustavuutta.
Haluaisin työsuhdesähköpyörän
Matkustaisin enemmän julkisilla kulkuneuvoilla, jos liikkumisvaihtoehtoja olisi asuinalueellani enemmän
Haluaisin saastuttaa enemmän. Haluaisin ajella töihin. Kun ei ole töitä niin olen ilmastoystävällisempi.
Haluaisin siiryä sähköauton käyttöön. Se ei ole mahdollista talonyhtiöatä puuttuvien latauahdollisuuksien ja sähköauton kalliin hinnan vuoksi.
Mielelläni käyttäisin julkista liikennettä, mutta julkisilla pääsen vain töihin. Työmatka tosin venyisi oman auton 30 minuutista yli tuntiin julkisilla. Julkisilla en myöskään pääse mihinkään harrastuksiini enkä 
vierailemaan perheenjäsenten ja sukulaisten luokse. En matkaile ollenkaan. Viimeksi olen lentänyt vuonna 2007. Laivalla olen matkustanut viimeksi vuonna 2008.
Käyttäisin julkista liikennettä jos se olisi mahdollista, mutta Nurmijärvi on aivan takapajuisessa asemassa siihen nähden. On aivan vitsi että bussi Helsinkiin lähtee tunnin välein, joskus sunnuntaisin jopa kahden 
tunnin välein
Harkitsisin joukkoliikennettä useammin jos aikataulut ja hintataso olisivat järkevämpiä.
Joukkoliikenne pitää saada toimivaksi kunnan sisällä. Tällä hetkellä se on häpeällisen surkeaa.
Haluaisin käyttää joukkoliikennettä vielä enemmän, mutta Rajamäeltä esimerkiksi töihin Helsinkiin liikkuminen on melko hankalaa hitaiden ja vähäisten bussivuorojen takia.
Vaihtaa sähköautoon
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Kulkisin pelkästään julkisilla (nykyään yleensä autoilen Kivistöön ja jatkan vasta sieltä julkisilla eteenpäin). Valitettavasti bussiyhteydet kulkevat huonosti, kun töihin Helsinkiin pitäisi päästä klo 8 jälkeen jolloin 
vuoroväli on vähintään 30 min, ja se on minulle aamuisin liian pitkä odotus (sitä kilpailutuksessa luvattua ruuhka-ajan vartin vuoroväliä odotellessa...). Lisäksi toki tuo Mannerheimintien remppa tekee sen, että 
ainoastaan junalla pääsee jouhevasti, ja juna-asemalle täältä pääsee jouhevasti vain autolla.
Pyöräilisin joskus töihin, mutta kunto ei riitä vielä.
Ajan mopolla.
Pyöräilyä haluaisin lisätä, mutta Nurmijärvellä ei ole riittävästi panostettu pyöräilijöiden turvallisuuteen esimerkiksi pimeällä, talvella tai ylipäätään taajamien ulkopuolella.
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14. Kerro, miksi et ole tehnyt liikkumiseen ja matkustamiseen liittyviä ilmastotekoja tai valintoja? Mikä saisi sinut tekemään liikkumiseen ja matkustamiseen 
liittyviä ilmastotekoja?

Vastaukset
Miksi olisin tehnyt? Matkustan ja liikun kuten parhaaksi näen, ymmärtääkseni tässä maassa se kuuluu vielä ihmisten perusoikeuksiin, vapaa liikkuminen.
Rahaa on
Joukkoliikenneyhteyksiä ei ole. Autolla pitää aina lähteä.  Ikä ja kunto ei mahdollista esim. pyöräilyä. 
Haluan matkustaa sekä koti- että ulkomailla niin kauan kun kykenen ja on halu matkustaa.
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15. Mitä kierrätykseen liittyviä ilmastotekoja tai valintoja olet tehnyt?

97.6%

94.0%

84.3%

81.9%

85.5%

78.3%

1.2%

1.2%

Lajittelen ja kierrätän pahvit ja paperit.

Lajittelen ja kierrätän lasit ja pienmetallit.

Lajittelen ja kierrätän muovipakkaukset.

Lahjoitan tai myyn tarpeettomat tavarat tai vaatteet.

Vältän ruokajätteen syntymistä.

Vien biojätteet kompostiin tai biojätekeräykseen.

En ole tehnyt kierrätykseen liittyviä ilmastotekoja tai

Muulla tavalla, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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16. Millaisia kierrättämiseen liittyviä ilmastotekoja haluaisit tehdä, jos se olisi mahdollista ja mikä estää niiden tekemisen?

Vastaukset
Biojätteen keräys alkaa kesällä, mikä on hyvä juttu.
biojätteen keräys, odotan sen alkamista.
Nurmijärvellä ei ole kierrätyskeskusta, johon voisi viedä tavaraa ilmaiseksi. Nyt kierrätyspaikat ovat turhan pitkän matkan päässä.
Tekstiilien hävittäminen. Rikkinäisten ja huonokuntoisten tekstiilien kierrätys on hankalaa. Hyväkuntoiset on helppo lahjoittaa eteenpäin.
Haluaisin viedä myös kovamuovit kierrätykseen, jos niille olisi keräyspaikka.
Vähennän turhaa tavaraa, en osta ja vähälläkin tulee toimeen.
Risu ja haravointi jätteen vastaanottolavojen yhteiskäyttö esim. keväällä ja syksyllä  muutaman kerran jotta ei tarvitsisi kurvailla jäteasemalla asti.
Keräyspisteet riittää järkevään toimintaan. Kiertokapulan toiminta rahastusta.
Ei ole varaa jättää ruokia syömättä vähän ostetaan
Tuntuu, että kaikki keinot jo käytössä.
Minulla on puutarhakomposti omalla pihalla, ja ehdotin taloyhtiölle, että komposti hommattaisiin myös yhteiselle alueelle, koska siinä on paljon puita, joiden lehtien vuoksi tilataan kaksi kertaa vuodessa jätelava, 
joka maksaa aika paljon, ja lisäksi se on täysin hyödytöntä touhua. Olenkin sanonut, että se on rahan heittämistä roskiin, koska jos lehdet kompostoitaisiin, siitä saisi hyvää multaa, kuten omasta kompostista  saan, 
enkä ole joutunut ostamaan multaa omalle pihalleni, mutta yhteiselle alueelle ostetaan multaa, jota saisi maatuneista lehdistä
Kierrättäisin biojätteen jos se olisi helpommin saavutettavissa. Asuntoalueille pitäisi tulla samanlaiset kierrätyspisteet kuin taloyhtiöihin.
Haluaisin, että kierrättämiseen keskittyvä keskustelu jätettäisiin vähemmälle ja sen sijaan keskusteltaisiin kuluttamisen vähentämisestä. Kuntakin saisi sitoutua kuluttamisen vähentämiseen ja kehittää 
kiertotalousratkaisuita.
Jos elektroniikkajätteelle olisi lähempänä kierrätyspiste niin niitä saisi kierrätettyä paremmin
Syön jo nyt hävikkiruokaa ja syön kaiken niin ei tule jätettä.
Jokaisessa kunnassa tulisi olla kierrätyskeskus, minne kuntalaiset voisivat lahjoittaa käyttökuntoista irtaimistoa ja mistä voisivat hankkia edullisesti ja jopa ilmaiseksi tarvitsemaansa irtaimistoa.
Tekisin oman kompostin, jose olisi järkevää
Ostaa enemmän kirppareilta
En nyt keksi mitään syytä minkä takia kierrättäminen ei onnistuisi.
Kuluttamisen vähentäminen, kiertotalouden ratkaisut,mitta ne eivöt ole käsissäni
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17. Kerro, miksi et ole tehnyt kierrätykseen liittyviä ilmastotekoja tai valintoja? Mikä saisi sinut tekemään kierrätykseen liittyviä ilmastotekoja? 

Vastaukset
Öljyä riittää
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18. Mitä kestävää kulutusta tukevia ilmastotekoja tai valintoja olet tehnyt?

16.9%

39.8%

56.6%

38.6%

42.2%

44.6%

69.9%

67.5%

37.3%

43.4%

3.6%

6.0%

Olen kasvissyöjä.

Olen sekasyöjä, mutta syön vähintään yhden kasvisaterian viikossa.

Olen vähentänyt punaisen lihan syömistä.

Olen vähentänyt maitotuotteiden käyttöä.

Käytän lähi -ja/tai luomuruokaa.

Vältän runsaasti pakattujen tuotteiden hankkimista.

Ostan kestäviä ja laadukkaita tuotteita.

Selvitän rikkoutuneen tuotteen korjausmahdollisuuden ennen kuin hankin

Vuokraan tai lainaan tavaroita, joita tarvitsen vain väliaikaisesti.

Hankin käytettyjä tai uusioraaka-aineista valmistettuja tuotteita.

En ole tehnyt kestävää kulutusta tukevia ilmastotekoja tai valintoja.

Muulla tavalla, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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19. Millaisia kestävää kulutusta tukevia ilmastotekoja haluaisit tehdä, jos se olisi mahdollista ja mikä estää niiden tekemisen?

Vastaukset
Hankin ruokaa REKO-piiristä eli suoraan tuottajalta mahdollisimman paljon, jolloin kuljettaminen jää vähemmäksi, sitä voisi Nurmijärvellä markkinoida enemmän.
Korjauttaisin rikkoutuneita tuotteita, mutta korjaajiahan ei tahdo enää löytyä. Tai sitten korjaus maksaa tuplasti uuden hinnan.
Toivoisin aktiisempaa suoramyyntiä toreille.
Olen jo vuosia ostanut vaatteeni kirpputpreilta  paitsi alusvaatteet ja sukat   ne on oltava kaupasta
Ostaisin enemmän lähi- ja luomuruokaa, mutta on kalliimpaa. Jälleen kerran toisinpäin hinnoittelun pitäisi jo olla.
En syö punaista lihaa, en juo maitoa, hapantuotteita käytän ja juustoa. Ostan uutta mahdollisimman vähän, perheen lahjat kyllä; postimyynnin kautta tulee pakkausmateriaalia, mutta viedään kierrätykseen.
En osta naudanlihaa. Syömme riistaa.
Ostaisin kestävämpiä ja laadukkaampia tuotteita ja lähi -/tai luomuruokaa jos se taloudellisesti olisi mahdollista.
Ostaisin kaikki tuotteet luomuna  ja kotimaisena, vaikka ne maksavatkin enemmän, mutta luomutuotteita on liian vähän. Samoin on ympäristöystävällisten pesuaineiden laita, ostan niitä vaikka ne ovat kalliita, 
mutta niidenkin saatavuus on huonompi
Kasvisruoan tarjontaan ja laatuun tulisi panostaa esimerkiksi työpaikka- ja koulu-, päiväkoti- ja muissa joukkoruokailuissa.
Haluaisin tehdä yhteishankintoja. Jokainen piha ei tarvitse omaa trampoliinia ja sama periaate pätisi moneen muuhunkin asiaan.
Kasvisruokaa olisi mukava syödä ulkona käydessä. Olisikin mukava jos kunnan alueelta löytyisi enemmän kasvisruokaa painottavia ravintoloita.
Eikö tämä ilmasto voohotus jo lopu!
Hankkisin mielelläni vähemmän pakattuja ruokia, mutta ne ovat niin supermonen muovin sisällä nykyään.
Ostaa enemmän luomuruokaa, jos olisi varaa
Luomu on kalliimpaa. Kasvisruokailun proteiinin lähteet aiheuttavat suolistovaivoja, en osaa tehdä kasvisruokia.
Haluaisin välttää "vastuullista kuluttamista" ja kuluttaa mahdollisimman vähän. Kasvisruoan tulisi myös olla houkuttelevin ja panostetuin vaihtoehto kaupoissa ja ravintoloissa.
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20. Kerro, miksi et ole tehnyt kestävää kulutusta tukevia ilmastotekoja tai valintoja? Mikä saisi sinut tekemään kestävää kulutusta tukevia ilmastotekoja?

Vastaukset
Tykkään lihasta
Julkinen liikenne ei kulje riittävän tiuhaan minun rytmiini.
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21. Millä tavoin kunta voisi kannustaa tai auttaa asukkaita tekemään ilmastotekoja?

56.6%

53.0%

41.0%

63.9%

68.7%

53.0%

65.1%

4.8%

13.3%

Ohjaamalla ja neuvomalla.

Lisäämällä tietoa eri valintojen vaikutuksista ilmastoasioihin.

Lisäämällä tiedonsaantia ilmastoasioista aktiivisemmalla

Toteuttamalla innostavia kampanjoita ja kokeiluja.

Taloudellisilla kannusteilla (maksuilla, alennuksilla tai palkkioilla).

Kieltämällä ympäristölle haitallista toimintaa.

Kehittämällä uusia, ympäristöystävällisiä palveluja.

Ei mitenkään.

Joku muu keino, kerro omin sanoin:

100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosentt
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Kuntalaistilaisuudet ilmastoasioistaViime vuoden ilmastotyökyselyn vastauksissa kuntalaiset toivoivat lisää tietoa ympäristöasioista. Olemme järjestäneet kuntalaisille tilaisuuksia aurinkosähköstä, luonnon 
antimista, liikkumisesta, ruokahävikin vähentämisestä ja jätteiden lajittelusta. Valitse seuraavista tilaisuudet, joihin olet osallistunut tai kerro, jos et ole osallistunut tai tiennyt tilaisuuksista.

22. Kuntalaistilaisuudet

1

0

0

0

1

49

32

Osallistuin Asiaa aurinkosähköstä -tilaisuuteen (15.2.2023)

Osallistuin Makuja metsästä -tilaisuuteen (29.3.2023)

Osallistuin Ilmastoviisas liikkuminen -tilaisuuteen (2.5.2023)

Osallistuin Vähennetään hävikkiä -tilaisuuteen (7.9.2023)

Osallistuin Jäteneuvontaa ja lajitteluvinkkejä -tilaisuuteen

En ole osallistunut tilaisuuksiin.

En ole tiennyt järjestetyistä tilaisuuksista.

5550454035302520151050

Määrä
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23. Mistä ilmastotyöhön liittyvistä asioista pitäisi järjestää kuntalaistilaisuuksia? 

Vastaukset
Biojäteen kierrätys olisi nyt hyvä kertoa lisää. Sekä kannustaa pyöräilyyn ja kävelyyn.
Ruokahävikki, energiansäästö, kierrätys
En osaa sanoa
Vety hankkeista
Esim. kierrättämisestä ja ympäristöä vaarantavien yritysten toiminnasta ja niiden luvista.
Infoa mitä palveluja ja tuotteita on saatavilla läheltä.
joukkkoliikenteestä
Ehkä tietoa tuulivoimalasta tuleeko kuntaamme tuulipuistoa?
Joukkoliikenteen käytöstä infoaminen ja tiedottamisen lisäämistä jo järjesteyistä tilaisuuksista.  Yhteistyö yhdistysten kanssa.
Kaikenikäisille koululaisille pitäisi järjestää oppia esim jätehuollosta, esim. roskat pois tienvarsilta.
Koirankakka asia pitäisi saada kuntoon. Veronmuodossa !
Kouluissa olisi hyvä pitää oppilaille erilaisia tilaisuuksia. Kierrätyksestä pitäisi jakaa tietoa oppilaille. Roskiksia pitäisi saada ainakin tänne Klaukkalaan , jotta luontoon ei joutuisi niin paljon roskia.
En osaa vastata olen mökillä keväästä -syksyyn kerään marjat ja sienet
ilmastotyön vaikutus kuntalaisten näkökulmasta
Mahdollisimman paljon opetusta päiväkoteihin ja kouluihin. Sieltä se lähtee. 
T. Vantaan ekotukihenkilö��
Kyläpäivillä voisi olla erikseen energia-ja jäte-neuvontaa
Itse en ainakaan viitsi lähteä mihinkään kuuntelemaan vaan luen mieluummin lehdestä tai somesta.
En osaa sanoa.
Taajama ja haja-asutusalueiden - yksityisten tonttien hiiltä sitova puuston lisääminen. Samalla tulee lajikato ja maisema-arvot tikattua. Nurmijärvellä hiiltä sitovan puuston määrä tulisi arvoida. Tehdä sen 
lisäämiseksi tavoitteet ja toimenpidesuunnitelmat. Kunnan omistamien kaavaa odottavien joutomaiden käyttöönotto asukkaiden avustuksella > puuston lisääminen ja pienpalstaviljely. ”Osallistava maisemointi ja -
metsittäminen”
Kerroin jo aiemmin nurmikon hyödyttömyydestä, sekä kuinka kallista on hankkia ruohonleikkuri ja bensaa, joka lisäksi saastuttaa, sen sijaan voi istuttaa hyödyllisiä ja helppohoitoisia kukkaniittyjä ym. , joita 
pölyttäjät ym. tarvitsevat ja me ihmiset tarvitsemme pölyttäjiä ruokaturvaksemme, jos pölyttäjät vähenevät vielä lisää, alkaa se uhkaamaan jo ruokaturvaamme. 
Olen miettinyt myös hulevesien hyödyntämistä, nythän menee valtavat määrät vettä hukkaan viemäreihin, jota voitaisiin hyödyntää kasteluun ym.
Kasvisruoan lisäämiseen liittyen.
- kompostoivat käymälät ovat jo arkipäivää muissa kunnissa. Nurmijärven olisi aika tarjota myös tätä vaihtoehtoa talotekniikoissa.
Ilmastopalapeli oli mukava ja konkreettinen! Olisi myös kiva, jos kunnalla yhdessä kuntalaisten kanssa ratkottaisiin autokeskeisyyteen liittyviä ongelmia (liikkumattomuus, liikenneonnettomuudet!, ilmansaasteet, 
yksityishenkilölle koituvat kulut auton pitoon liittyen, infran ja esteettisyyden kärsiminen),  ja konkreettisia keinoja miten yksityisautoilua voitaisiin vähentää.
Kiertotalous ja yhteisölliset hankinnat
Aurinkopaneelien hankinnasta
En tarvitse ilmastovoohotusta.
Sähköautojen lataustoteutuksista omakotitalo- ja talonyhtiöasujille.
Ei tilaisuuksiin kukaan jaksa mennä, teidän pitää jalkautua alueittain käymään esim. Kirkonkylällä ja olla tavattavissa kadulla
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Kulutuksen vähentämiseen liittyen. Miten kunta voisi tukea kiertotalousratkaisuita?
Maanviljelijöille ja metsänomistajille tietoa heidän mahdollisuuksistaan osallistua ilmastotyöhön.
Rakennusten energiatehokkuus sekä aurinko- ja tuulivoima.
Kierrätys ja jätteidenlajittelu
Pienkeräyspisteet ovat usein törkeässä kunnossa, kun niihin jätetään lojumaan ihan vääriä tavaroita maahan ja keräysastioiden päälle.
Elän ehkä omassa kuplassani mutta hankala uskoa että ilmasto valinnat vuonna 2024 olisi enää tiedosta kiinni. Enemmän tarvittaisiin konkreettisia mahdollisuuksia ja kannustimia toimia oikein kuin 
tiedotustilaisuuksia.
Miten tehdä maistuvaa Kasvisruokaa.
Ideointikilpailut, miten saada matkustamisen, arkiliikkumisen, ruuan kulutuksen ja asumisen päästöt asukkaikta ja kunnan työntekijöiltä minimiin. Kierrätystempauksia tai hävikkikampanjoita en kaipaa.
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24. Valitse alla olevista 1-3 tärkeintä teemaa, joihin toivot kunnan erityisesti kiinnittävän huomiota ympäristö- ja ilmastotyössään.
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25. Miten asukkaat voisivat osallistua näiden teemojen toteuttamiseen? Esimerkiksi yhden teeman tai jonkin teeman yksittäisen osa-alueen toteuttamiseen. 

Vastaukset
Pidettäisiin esim. pyöräilykävelyitä, jossa katsotaan ongelmakohtia pyöräilyyn liittyen (esim. ei allennettuja katukiviä, huonot pysäköintimahdollisuudet yms.)
Kyläyhdistysten toiminnalla. Yhdistyksissä on paras tieto omasta lähialueestaan ja sen ongelmista.
Kun jätehuolto tehdään helpoksi, niin se sujuu. Esim. Yhteiskuljetuksia kaatopaikalle?
Ei jätetä roskia ympäristöön. Joukkoliikenteeseen panostaminen. Yksityisten metsien suojelualueiksi muuttaminen.
Kirjastoon lisää erilaisia lainattavia tuotteita
Metsäalueiden kaatuneiden ja huonokuntoisten puiden hyötykäytön mahdollisuus.
Järjestetään kylä-kohtaisia asukasyhdistys kohtaisia iltoja.
Esim luonnonsuojelu: voisi estää vieraslajien leviämisen pihalta metsään. Metsissä ja teiden pientareilla voisi kitkeä esim lupiineja ja tehdä näin tilaa esim päivänkakkaroille ja kissankelloille.
Pienet on mahdollisuudet vaikuttamiseen.
Tehokkaampi jätteiden kierrätys
Kyläpäivillä ja muissa yleisötapahtumissa
Esim. luonnonsuojeluun voi osallistua siten, ettei osta robottiruohonleikkuria, joka silppoo hengiltä mm. siilit, jotka pitävät yllä luonnon monimuotoisuutta, mutta ovat vähentyneet huolestuttavasti. Ihminen ei 
pärjää ilman luontoa, mutta luonto eläimineen pärjää ilman ihmistä. Luonnon- ja eläintensuojelun, sekä  liikenneonnettomuuksien ehkäisemiseksi kannattaisi rakentaa eläimille ylikulkusiltoja teiden yli, ettei 
onnettomuuksia syntyisi. Kauniissa luonnonmukaisessa ympäristössä on viihtyisää asua
Kaikilla pihoilla tulisi antaa luonnon enemmän näkyä mm.kasvillisuudessa. Annetaan kukkien ja puiden kasvaa rauhassa, jotta pörriäisillä/muilla hyönteisillä ja eläimillä on tilaa elää.
Liha ja maitotuotteuden ostamisen puolittaminen
Kuntalaiset voisi osallistua ympäristön suunnitteluun, esimerkiksi kaupunkimetsien ja puistojen suojeluun/ylläpitoon liittyen, liikkumisen infraan liittyen (joukkoliikenne ja kevyen liikenteen väylät)
Kiertotalouspäivät ja kirpputorihenkinen tavaroiden lainauspöytä tms.
Voisiko kiertotaloutta tukea vaikka paikallisten katukirppistyyppisten tempausten kautta?
Heitän roskani roskikseen.
Osallistua kampanjaan, jossa muutokset rekisteröitäisiin ja niistä saisi esim. Alennuksen sähkönsiirtoihin tms
Esim somessa tavalliset ihmiset voisivat kertoa, kuinka kierrättävät tai millaisia ilmastovalintoja ovat tehneet.
Yhdistystoiminnan avulla
Metsäalueiden suojelu (yksityiset, seurakunnan ja kunnan omistamat maa-alueet), metsien luonnontilaisyaminen talkoovoimin, kuten ojien täyttö ja muu soiden entisöinti. Ideointikilpailut, miten metsäalueet 
saadaan houkutteleviksi kuntalaisten virkistyskäyttöön.

Piha- ja torialueiden viheröittäminen. Parkkipaikkojen muuttaminen puistoiksi ja viheralueiksi, jokaiseen kolmeen taajamaan kävelykatuja joilla autoilu kielletty.

Ilmastotoimien miettiminen oheishyötyjen kautta, esim. raha ja/tsi terveys (aktiivinen liikkuminen autoilun sijaan, kasvisruoka, viheralueet, puhdas sähkö jne.)
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26. Kuinka tyytyväinen olet kokonaisuudessaan kunnan toimiin ilmastoasioissa asteikolla 1-5? 
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27. Ympäristöystävällisyys on tärkeää Nurmijärven kunnan imagolle? Valitse vastausvaihtoehto, joka kuvaa parhaiten mielipidettäsi.
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28. Missä viestintäkanavissa kunnan tulisi ensisijaisesti tarjota tietoa ilmastoasioista?

67.5%

27.7%

32.5%

49.4%

32.5%

12.0%

72.3%

19.3%

16.9%

6.0%

Kunnan verkkosivuilla

Kunnan neuvonta- ja palvelupisteissä

Asukastilaisuuksissa ja -kuulemisissa

Facebookissa

Instagramissa

Uutisina omaan sähköpostiin

Kunnan Tiedotuslehdessä, joka jaetaan kotitalouksiin (n. 3 kertaa

Kunnan palveluesitteissä

Sanomalehdissä maksullisina ilmoituksina ja artikkeleina

Jossain muussa viestintäkanavassa, missä?
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29. Onko mielessäsi vielä jotain muuta tärkeää ilmastotekoihin tai ilmastotyöhön liittyvää, jonka haluaisit tuoda esille? Tai haluatko kommentoida kyselyyn 
liittyviä aihealueita? Voit kirjoittaa ajatuksesi tähän. 

Vastaukset
Joukkoliikennerahoituksen kasvattaminen nostaisi palvelutasoa ja tekisi siitä huokuttelevamman.
Nurmijärven osuus ilmastopäästöistä on mitättömistä mitättömin asia! Toivottavasti siihen ei kuluteta verorahoja euroakaan!!
Hyvä, että Nurmijärvellä aletaan pikkuhiljaa herätä myös näihin ympäristöasioihin!
Ihmiset toimivat silloin, kun asia koskettaa henkilökohtaisesti. Vähänkin itsen ulkopuolella olevat jutut "ei kuulu mulle".
Ei
Kunta voisi rajoittaa liikaa rakentamista, ettei kaikkia metsiä tuhottaisi. Kunnan alueelle pitäisi perustaa lisää luonnonsuojelualueita. Nurmijärvi pitäisi säilyttää maalaismaisena kuntana.
Voisiko tähän sisällyttää myös enemmän lähipalveut ja niiden käyttö? 
Kunta voisi satsata tiedottamiseen roskattomasta kunnasta (vrt roskaton retkeily).
Kuntalaisia pyydetään tekemään muutoksia ja parantamaan tapansa. - hyvä asia. Mitä jos yhtenä kohteena olisi myös kunnan omat työntekijät! Pidettäisiin rakennustyömaat puhtaina alusta loppuun. Vältettäisiin 
suurten koneiden (esim. kuorma-autojen ja kaivinkoneiden) tyhjäkäynti. Monesti huomaa kuinka työvälineessä odotellaan seuraavaa vaihetta ja oman olotilan vuoksi työkone pidetään käynnissä oli sitten kesä tai 
talvi. Ei käynnistäminen ja sammuttaminen voi tänä päivänä olla niin kovin vaativaa ja saastuttavaa verrattuna jatkuvasti käynnissä olevaa, Tyhjäkäynnille iso EI! Ja koska kunta on käsittääkseni savuton, niin tulisi 
yhtenä ilmastotyönä myös kieltää työaikana tupakointi. Siinä haastetta varsinkin maarakennuspuolelle. Ei muuta kuin porkkana suuhun!
Öykkäröintiä voisi paheksua
Katuvalaistuksen järkevä käyttö.
Autopaikoitus tulee kohta ongelmaksi. Onko kaavoitukseen liittyvä asia.?
Joukkoliikenteen kehittäminen ja lisääminen olisi yksittäinen iso ilmastoteko kunnalta.
Mainonta puhtaasta vesistöstä sääjsin uimarannan osalta somessa tuo järkyttävän painolastin paikalle. Ei hyvin hoidettu asia tämäkään.
Kuten jo edellä kerroin niin roskiksia pitäisi olla enemmän. Nykyisten roskisten tyhjentäminen ei toimi ainakaan Klaukkalassa kävelyteiden varsilla. Monia roskiksia ei ole suljettu ja roskapussit repsottaa roskiksesta. 
Eräällä bussipysäkillä on kaksi roskista vierekkäin. Toisinaan roskiksia ei tyhjennetä tarpeeksi usein. Koirien kakkapusseja löytyy kävelytien varsilta,kun roskikseen on pitkä matka.
Kiitos tästä kyselystä.  Lopetetaan ylenpalttinen kulutus ja jätetään siisti maailma lapsille!
Röykästä -Rajamäkeen pyörätie  niin ek ihmisten tarttis autoa kesäsin käyttää kun olis turvallista pyöräillä nyt ei uskalla kun ei ole tien vieressä minkään laista tilaa pyöräillä täällä asuneena 30 
  vuotta     olen sitä halunnu mutta ei kyllä muualle kunnassa niitä rakennetaan esim perttula en ole nähny kenenkään esim sitä siltaa kulkevan kertaakaan silläkin rahalla olis voinu toi tarvitsema pyörätie/ kävelytie  
tehä ???? !!!
Huolestuttaa, kun osa ihmisistä ei välitä ilmastonmuutoksesta. Myöskään hallitus ei tunnu pitävän ilmastoteemaa tärkeänä. Toivon Nurmijärven kunnan jatkavan ilmastotyötä edelleen tärkeänä teemana.
Voitaisko pitää talkoot missä pestäisiin Nurmijärvellä  olevat katukyltit. Ne ovat monessa paikassa todella likaiset. Syksyllä saa taas ihmetellä että mitäs tuossa nyt lukee. Esim toukokuussa jokin päivä jolloin on ihan 
Ok käydä pesemässä omaa osoite katukylttiä. Eikä haittaa vaikka jokin pestäisiin pariinkin kertaan koska ovat niin likaisia
Joukkoliikenne toimii melko kehnosti. Sitä toivoisi kehitettävän.
Yhteisöllisyys on avain moneen ratkaisuun. Tulevaisuudessa kunnalla on entistä vähemmän resursseja. Osa asioista kannattaa delegoida aktiivisten ihmisten ja yhteisöjen tehtäväksi. Kunnan pitää osata olla 
hedelmällinen maaperä yhteisöllisyydelle.
Päiväkoteihin tarvittaisiin ilmalämpöpumppuja lämmittämään ja viilentämään sisätiloja. Paahteiset kesät tulevat lisääntymään, joten sisätilojen viilennys on tärkeää etenkin lasten ja ikääntyneiden kohdalla. Talvella 
ilmalämpöpumppu säästää lämmitysenergiaa.
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Koneet ja teknologia helpottavat nykyihmisen arkea, mutta ei kuitenkaan olisi pahasta katsoa Suomen historiaa esim. aikaa ennen ruohonleikkureita ym. turhuuksia, jotka olemme omineet ihailemastamme 
amerikkalaisten kulutuskulttuurista, kuten mm. hampurilaispaikat, sekä kertakäyttökulttuurin ym. Ennen sotia oli kaikki Suomessa tuotettu ruoka luomua ilman keinolannoitteita, kasvinsuojeluaineita ym. 
ympäristömyrkkyjä, jotka köyhdyttävät ja pilaavat mm. maaperää ja ympäristöä. Ei tarvitse mennä takaisin alkeellisiin oloihin, mutta teknologiaa hyödyntämällä kannattaisi hyödyntää suomalaisten aiempaa 
tietotaitoa ennen turhuuksien tuloa. Jokaisen kannattaisi kyseenalaistaa omaa toimintaansa, miksi toimii kuten toimii. Tarvitseeko hankkia heti samanlainen turha härpäke,  jollaisen on naapuri hankkinut, koska on 
joutunut mainonnan uhriksi?
Haluaisin, että ruokapalvelu Aleksian työntekijöille järjestettäisiin kunnon koulutusta liittyen maukkaan kasvisruoan valmistamiseen. Ruoan valmistaminen on taitokysymys, eikä kasvisruoka ole pahaa vaan sitä ei 
vain osata tehdä.
-kaikkien teiden kuntoon saaminen
-komposti käymälöiden salliminen
-kierrätyspisteiden lisääminen
-kunnan omien kiinteistöjen jätekeräys astioiden lisääminen...mm. muovi puuttuu päiväkodeilta. 
-päiväkoteihin/kouluihin lämpökompostointi astiat opetus käyttöön.
-lisätään niittyjä ja vähemmän nurmikkoalaa
Metsien suojelu ja viihtyisä (luonto)ympäristö, joka on saatavilla kaikille! Ei rakenneta betonilähiöitä, kuten Klaukkalassa, jossa lieveilmiöt jo näkyy.
Asukkaiden motivoiminen vaatii myös aktiivista esimerkkiä yritysten ja kunnan puolelta
Saataisiinko ilmastotyöhön pöhinää mainonnan kautta kuin mitä mitä saatiin viime vuonna rantavahti-kampanjan kautta. Se oli mielestäni onnistunut mainoskampanja.
Ilmasto voohotus on turhaa.
Kunnassa ei ole / ei ilmesty viikoittaista sanomalehteä - maksutonta tai maksullista, jossa kerrottaisiin ajankohtaisista asioista. 
Nurmijärven Uutista ei jaeta haja-asutusalueelle ollenkaan tai jaetaan hyvin satunnaisesti. Ilmoittaminen lehteen  jakeluongelmasta on turhaa, ei vaikuta asiaan. Itse kylläkin luen verkkolehteä, kaikille ikäihmisille se 
ei ole mahdollista.
Bussilinjat kuntoon ja bussit hsl:n verkkoon. Eikö nurmijärvi voisi ottaa esim. Jonkun sähköbussin - joka olisi ilmainen- käyttöön ja se kiertäisi keskusta-rajamäki-klaukkala väliä joka päivä tarjoten vähävaraisille 
edullisen liikkumisen tavan ja samalla vähentäen yksityisautoilua
Edellisen sivun kysymys ympäristöystävällisyydestä ja kunnan imagosta: en usko että se tällä hetkellä on osa kunnan imagoa, ehkä jopa päinvastoin, ja tiedostin tämän riskin ympäristö ihmisen sielulle kun muutin 
tänne� mutta toki se voisi olla hyväksi kunnan imagolle jos asia muuttuisi.
Roskia on siellä täällä. Osbun kautta tulossa on lisää roskiksia, ja on vuosittain roskien keräystalkoot, mutta niihin osallistuu kovin vähän ihmisiä. Jokin muu keino, jotta yhä useampi huolehtii roskat roskikseen. 
Tiktok-haaste?
Kunnan työntekijöiden kannustaminen vähäpäästöiseen liikkumiseen työpäivien aikana! Yhteisiä bussikortteja työpäivien aikaiseen liikkumiseen. Sähköpotkulautoja työntekijöiden yhteiseen käyttöön. 
Nuorisopalveluille ja kirjastolle sähköistettyjä laatikkopyöriä, joilla jalkautuminen onnistuu hyvin vaikka taajamienkin välillä ja mukana kulkee kahvit tai kirjat! Tai missä työssä onkaan liikkumista paljon. Kaikille 
kunnan työntekijöille pyöräetu (polkupyöräleasing, joka veloitetaan palkasta)! Sitouttaa työntekijät vähintään kolmeksi vuodeksi työhön!

Lisäksi pyöräilijän huomioonottaminen huomattavasti paremmin! Paremmat ja turvallisemmat pysäköintipaikat pyörille, joissa lähettyvillä jokin kameravalvonta (esim. ovien lähettyvillä, jossa kamerat valmiina). 
Kevyen liikenteen väyliä klaukkala-palojoki välille. Työaikana jalan ja pyörällä tehtyjen työpäivän aikaisten matkojen kilometrikorvaukset erityiskohteluna samat tai isommat kuin autoileville. Tämä voi toimia 
vaikkapa lyhytaikaisena kannusteena.

Paljon ehdotuksia, mutta josko tällä kertaa katsottaisiin nämä liikenteen sähköistämistä halvemmat ja terveydelle edullisemmat vaihtoehdot kunnan toiminnassa kuntoon! Näkyisi myös työhyvinvoinnissa, 
viihtyvyydessä ja sairastavuuden laskuna.


